



学用新思想 奋进新征程

人大青年学习习近平新时代中国特色社会主义思想联学交流活动在我市举办

本报讯(记者 徐小骏)昨日,学用新思想·奋进新征程——人大青年学习习近平新时代中国特色社会主义思想联学交流活动在我市举办。活动深入学习贯彻党的二十大精神,衔接落实第一批习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,展现人大青年“听党话、跟党走”新时代风采。市人大常委会党组书记、副主任陈金彪出席活动并讲话。市人大常委会机关党委常务副书记高峰,市人大常委会秘书长鲁俊出席活动;市人大常委会党组书记、主任李锋致辞;市人大常委会副主任沈根花、杨秀清、戴帮和、叶旭勇、潘碧武、邹向阳参加活动。

陈金彪表示,希望广大青年在新的征程上踔厉奋发、勇毅前行,努力干出一番不负时代、不负青春、不负韶华的工作业绩。要敏于学思践悟。坚持学思用贯通、知信行统一,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,做到深学细研、能写会讲、实干笃行。要善于守正创新。在探索实践、审视钻研、追根究底中守正创新,不断推动各项事业在传承中发展。要勇于担当作为。通过涵养进取之心、永葆攻坚之志、打造品牌之绩,不断焕发积极性、主动性、创造性,勇挑重担、勇争一流、勇立潮头。要勤于修身养德。做到以苦为乐、以容为大、以廉为美,成为一个有情怀、有品格、有涵养的人。要诚于互学共进。通过丰富内容、拓展层次、创设载体,密切上下级人大间协同联动,更好促进人大代表、人大干部间的相互学习、共同进步。

李锋在致辞时说,丽水是习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地、“丽水之赞”的光荣赋予地、浙西南革命老区所在地。多年来,丽水始终牢记习近平总书记的嘱托和勉励,推进高质量绿色发展,走出了一条以“红绿金”融合为鲜明特质、绿水青山与共同富裕相得益彰的革命老区振兴发展之路。不久前,市五届人大常委会第十次会议审议通过了关于助推青年发展型城市建设的决议,为创建革命老区共同富裕先行示范区凝聚青年力量、汇聚青春活力。他希望通过联学活动,进一步坚定制度自信,以实干、实绩、实效推动新时代人大工作高质量发展,团结引领广大青年在坚守“红色根脉”、担当时代使命中走在前列,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

人大青年联学交流环节,来自

全国人大机关、省人大机关,以及丽水市各级人大的11位青年干部和人大代表通过案例讲述、履职故事分享等形式,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,结合工作实际,进行了精彩演说。丽水各县(市、区)人大常委会还通过视频连线形式展示各自亮点工作,充分彰显全过程人民民主在地方生动实践。

本次活动采用视频联动形式进行,市人大代表联络总站设主会场,全国人大机关和省人大机关设分会场,全市9个县(市、区)人大代表联络站及173个乡镇代表联络站设分会场。

全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作部署会召开

本报讯(记者 杨敏)近日,全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作部署会召开,总结经验,剖析问题,分析形势,对深入推进我市反诈工作进行再动员再部署,努力建设更高水平的平安丽水。市委副书记、政法委书记张贻出席会并讲话,市领导毛建国主持。

会议强调,打击治理电信网络新型违法犯罪工作事关人民群众切身利益,事关社会大局稳定,一丝一毫不容懈怠。各地各有关部门要把反诈工作摆在突出位置来抓,坚持问题导向、结果导向,紧盯重点领域、重点群体,采取硬核举措,坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势。要正视问题,抓紧补短板提升。当前我市电信网络诈骗违法犯罪形势依然严峻复杂,已成为人民群众反映最强烈的犯罪类型。要在监管、打击、止损、防范、宣传等各个环节共同出击,迅速掀起新一轮打击治理攻势。要精准发力,压紧压实责任。坚持“谁主管谁负责、谁的地盘谁负责、谁的职责谁负责”,从严从细从实抓落实。特别要紧盯教育、卫生、金融等重点单位和行业系统,针对性开展宣传教育,不断提升反诈防诈能力水平,最大限度减少人民群众财产损失。要多方协同,筑牢坚固防线。按照“防为主、防为上”理念,聚力心防、人防、技防“三防工程”,由内而外构建全社会反诈体系,全力夺取反诈人民战争新胜利。

会议通报了今年1至4月全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况,宣读了对相关单位的红黄牌警告和约谈通知;市教育局、市卫生健康委、龙泉市、缙云县壶镇镇作发言。

千里架“金桥”同心奔“共富” 我市在黑龙江农业工程职业学院揽才

本报哈尔滨5月31日专电(记者 杨敏 通讯员 高磊)北国好风光,美在黑龙江。今天下午,2023年“智汇丽水·共富同行”浙江丽水—黑龙江哈尔滨高校毕业生人才巡回招聘会在黑龙江农业工程职业学院举行,该校也成为我市第69个“人才金桥”合作单位。

与此前大型人才招聘会稍有不同的是,今天的招聘会采用点对点的形式进行,以用人单位和高校毕业生更加精准匹配。现场,来自该校电子商务专业的王同学,仔细浏览了用人单位信息之后,将简历投到了青初文化科技有限公司和松阳智尚贸易有限公司,“这两家公司用人需求和所学的专业对口,而且开出的薪资也很有吸引力。”他说,他的一名发小此前曾在丽水就业,对于丽水的评价很高,这也给了他前来丽水就业创业很大的鼓励。

智尚公司致力于以短视频与直播方式宣传推广当地的风土人情,打造直播电商网红孵化全链条服务,招聘会开始半个小时,就已经收到简历21份。松阳县人社局办公室主任饶婉说,该校学生给她的第一印象是求职准备充分、针对性强。

据统计,此次线下招聘会上我市参会的企业共收到简历514份,达成初步就业意向183人,并且每个企业都有收获。(下转第八版)

习近平在北京育英学校考察时强调

争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心

理素质等各方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色传统,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高学生的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,

才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备好,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛萁,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。(下转第八版)

市委理论学习中心组专题学习习近平总书记关于科技创新的重要论述精神

把创新作为引领发展第一动力 向着国家创新型城市目标挺进

胡海峰主持并讲话

本报讯(记者 赵泰州)近日,市委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习领会习近平总书记关于科技创新的重要论述精神。

市委书记胡海峰主持会议并讲话。吴舜泽、任淑女和市委理论学习中心组其他成员出席会议,楼志坚、张壮雄作研讨交流。

胡海峰指出,党的十八大以来,习近平总书记从党和国家事业发展全局和战略的高度,围绕科技创新提出了一系列富有创见的新论断新要求,为我们坚持走中国特色自主创新道路、建设世界科技强国指明

了前进方向、提供了重要指引。全市上下要坚持原汁原味学、融会贯通学、联系实际学,完整准确全面领会科技创新工作的基本立场、基本观点、基本原则、基本方法,在学有所思、学而深悟中把握理论精髓,掌握精神要旨,切实将学习成果转化为打造创新型活力城市的生动实践,推动我市科技创新工作不断迈开大步,结出硕果。

胡海峰强调,创新驱动发展不是抽象的,而是具体的;不是表面形式的,而是深入精准的;不是一蹴而就的,而是要常抓不懈的。要坚持

具体抓、抓具体,切实在精准上花大气力、下真功夫,不断巩固和拓展丽水科技创新工作来之不易的阶段性发展成果,向着国家创新型城市的更高目标挺进。要抓高能级平台建设,坚定“山区也能搞科技创新,加快发展更须搞科技创新”的信心和理念,集中资源力量,心无旁骛推进浙西南科创中心项目建设、国家高新区创建工作,力争在重点科创平台建设上取得突破性进展。要抓高质量主体培育,立足市情实际,深入实施国家高新技术企业和省级科技型中小企业三年倍增行动,着力培

育一批创新能力强、引领作用大的科技领军企业,带动更多市场主体勇攀科技高峰、争当创新尖兵,形成各类科创主体百舸争流、各种创新成果不断涌现的新格局。要抓高品质人才服务,着眼打造新时代人才强市,秉持“聚天下英才而成就之”的理念,深化人才科技赋能改革,加快构建全周期全要素人才服务体系,用心用情用力办好人才“关键小事”,持续营造“以人才为本、让人才有感”的最优生态,不断释放人才创新创造创业创意活力。

爱心义卖庆“六一”

昨日,丽水市实验幼儿园教育集团大洋园开展“童心童乐·悦享六一”爱心义卖活动。关爱你我,快乐同行,“小老板”们热情介绍,积极互动,充分锻炼自己的社会交往能力与语言表达能力,体验帮助他人带来的快乐。

记者 程子齐
通讯员 吕婕好 摄



浙江省山区海岛县人才引进暨2023年高校毕业生“三支一扶”工作推进会在青田举行

奋力为丽水打造新时代人才新高地聚智聚力

本报讯(记者 郭真 通讯员 韦玥)为贯彻落实中央和省省委省政府关于高质量发展建设共同富裕示范区的决策部署,进一步加强山区海岛县人才引进,助力山区海岛县跨越式高质量发展,昨日,浙江省山区海岛县人才引进暨2023年高校毕业生“三支一扶”工作推进会在青田举行。来自全省各地人社保部门、省属高校就业部门的相关负责人以及国内知名人力资源服务机构代表齐聚一堂,共同为推进山区海岛县人才引进工作聚智聚力。

山区海岛县能否实现高质量发展,取得标志性成果,决定了共同富裕示范区建设共同富裕示范区的

广阔舞台上,让更多高素质专业化人才到最需要的地方去,成为至关重要的一道命题。

丽水是浙江省山区26县的重点地区,近年来,通过抢抓长三角一体化发展战略、国家支持浙西南革命老区建设发展机遇和省委支持山区26县实现共同富裕的政策利好,丽水深入实施“双招双引”战略性先导工程,持续推动人才链、产业链、创新链、教育链四链融合发展,打通校企合作、校地合作、产教融合、产城融合的沟通桥梁,逐渐形成教育推动创新、科技引领发展、人才带动产业转型升级的良好局面。

据丽水市人力资源和社会保障局介绍,丽水通过锚定建设青年发

展型城市目标,紧紧围绕缩小人力差距这一核心,已构建起“机制+平台+服务”的全链引才闭环,多路径破解山区结构化引才难题,全市人才引进数不断突破。近五年,全市人才总量年均增长近20%,人才净流入态势持续增强。中国“城市95后”人才吸引力排名从2019年的百名之后跃升至全国第49位。

作为深入贯彻实施“人才强市”战略,建设青年发展型城市,打造新时代人才聚集高地的一项重要举措,此次推进会是由浙江省人力资源和社会保障厅、丽水市人民政府共同主办,会议期间,兄弟地市人社保部门、省内高校和人力资源服务机构围绕人才引进、专家服务、

“三支一扶”等主题展开热烈讨论,在分享各地创新引才机制、做法的同时,还针对山区海岛县在人才引进过程中遭遇的困难问题、梗阻瓶颈,汇聚了众多极具实际意义的意见建议。

数据显示,25岁-35岁的年轻人是十分愿意选择到山区海岛县工作的。”会议通过大数据分析了过去一年来全省所有山区海岛县的人才引进情况。数据显示,山区海岛县引进的12万余名高校毕业生中,来自省内高校的达到了近40%,而在全省的专科、本科院校中,丽水职业技术学院、丽水学院的“本地留才”率均排在了全省首位。

(下转第八版)